

倪岳峰主持召开省委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组第三次会议强调

# 借鉴运用第一批主题教育有效做法和成功经验 精心组织开展第二批主题教育

王正谱出席

河北日报讯(记者 四建磊)9月7日,省委书记、省委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组组长倪岳峰主持召开领导小组第三次会议,审议《河北省第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作方案》等文件,研究部署重点工作。省委副书记、省长王正谱出席会议。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于主题教

育系列重要讲话和重要指示批示精神,贯彻落实党中央决策部署,进一步深化思想认识,充分借鉴运用第一批主题教育的有效做法和成功经验,精心组织开展第二批主题教育。

会议强调,要紧紧围绕“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,牢牢把握深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这一主题主线和根本任务,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实

在在的成效。要加强分类施策,针对不同层级、不同领域实际,精准确定目标任务,采取务实管用、简便易行的措施,推动第二批主题教育走深走实。要从严开展督导,注重解决实际问题,坚决反对形式主义、官僚主义,以高质量发展的新成效检验主题教育成果,加快建设经济强省、美丽河北,奋力谱写中国式现代化建设河北篇章。

省领导刘昌林、张政、柯俊、严鹏程参加会议。

## 滹沱河特大桥斜拉索安装完成

为复兴大街主体建成通车奠定坚实基础



■滹沱河特大桥斜拉索安装完毕雄姿初现。

本报记者 张海强 摄

本报讯(记者 冯月静)9月7日14时30分许,滹沱河特大桥最后一组斜拉索安装完成。在滹沱河之上,中国山水画卷轴造型的主塔,与62根如琴弦般的斜拉索,与流淌的滹沱河水完美契合,仿佛一幅优美的画卷徐徐展开。这也为复兴大街主体建成通车奠定了坚实的基础。

14时30分许,滹沱河特大桥施工现场,建设者将最后一组斜拉索安装完成,每个人脸上都洋溢着幸福的笑容。通过施工楼梯,登上大桥,记者才近距离地观察到这一根根斜拉索是那样的粗壮。站在主塔下,抬头仰望,一根根斜拉索从主塔顶端向外散射,就像是一根根的琴弦,仿佛弹奏着美妙的音乐。要想看清整个斜拉桥的全貌,还是要离远一些。从正南方向看它,主塔的造型就像中国山水画卷轴,这些斜拉索在上方不是平面的,而是扭索面,显得更加立体,也更有美感。

滹沱河特大桥是复兴大街市政化改造项目的关键性控制工程,为国内首创的卷轴形空间扭索面独塔独柱全漂浮体系斜拉桥。滹沱河特大桥全长约2208米,主塔总高146.5米,采用双向10车道设计标准,设计时速100公里/小时。

“滹沱河特大桥全桥共62根斜拉索,最长的约160米,采用的是标准强度1860Mpa的钢绞线斜拉索,呈空间扭索面布置形式。”中国交建滹沱河特

大桥项目相关负责人表示,与常规斜拉桥拉索结构(主塔的最高端对应梁的最远端锚固,主塔的最低端对应梁的最近端锚固)不同,滹沱河特大桥的斜拉索结构是扭索面体系,即斜拉索主塔的最高端对应梁的最近端锚固,主塔最低端对应梁的最远端锚固。在外观上形成了扭曲面,更具现代感和标志性。

经过全体参建人员夜以继日的连续奋战,从8月23日第一根斜拉索开始施工,仅用384小时便优质高效完成了全部62根斜拉索安装。他们是如何在这么短的时间里完成这项任务的呢?这位负责人表示,面对艰巨的施工任务,他们统筹优化工艺,抓好工序衔接,强化过程管控,施工过程中配置4套高塔穿索机,每套穿索机形成单独的循环穿索系统,由塔端向梁端进行斜拉索穿索施工,之后使用张拉千斤顶进行斜拉索张拉锚固施工。这大大缩短了施工工期,提高了安装精度。下一步将开始桥面铺装、桥体亮化等剩余工程建设。

“滹沱河特大桥作为复兴大街市政化改造项目的重要节点工程,斜拉索安装完成,为复兴大街主体建成通车奠定了坚实基础。”石家庄交投集团相关负责人表示,下一步,他们将坚决贯彻落实市委、市政府决策部署,充分发扬“实干兴石、舍我其谁”的担当精神,锚定目标、坚定信心、鼓足干劲,全力推进工程建设。

## 石家庄首次开行 二手汽车出口中欧班列

本报讯(记者 刘文静)9月6日,一列载有100个标准集装箱总计100辆二手汽车的中欧班列从石家庄国际陆港铁路场站发出,驶向俄罗斯莫斯科。这是石家庄国际陆港首次通过中欧班列整列发运二手汽车。

该班列所搭载的二手汽车总值3700多万元,全部为我国自主品牌,将从二连浩特口岸出境,预计15天左右抵达莫斯科。为保障班列高效运行,海关、铁路和属地政府有关部门紧密对接,在通关、查验、运输等环节提供服务支持,有效推动中欧班列二手汽车整列出口。

据了解,2022年石家庄市入选第三批开展二手汽车出口业务地区。根据有关要求,石家庄加快制定本地区企业准入标准,规范遴选程序,支持具有车源整合能力、海外营销渠道、售后服务保障能力等综合竞争力较强的企业开展二手汽车出口业务。今年6月5日,石家庄国际陆港建设发展集团有限公司成功入围石家庄市二手汽车出口试点企业,为石家庄国际陆港迎来了全新发展机遇。

“作为班列运营方,石家庄国际陆港在商品车出口、装载、运输等方面,积累了丰富的操作经验。”石家庄国际陆港副总经理任永昌表示,国际陆港不仅为众多国产汽车品牌提供稳定高效的汽车物流运输服务,也形成了一整套专业化的二手汽车运输模式,做到安全启程,准时到达。此次开行整列二手汽车出口班列,标志着石家庄二手汽车市场多了一条通往世界的便捷新通道。

## 文艺惠民演出走进藁城

本报讯(记者 常明)为深入贯彻落实党的二十大精神,聚焦“双争”目标任务,昨天下午,石家庄市文联在藁城区旺洋国际商业广场举办了“‘双争’有我·唱响河北”宣传贯彻党的二十大精神文艺惠民演出活动。

本次演出由石家庄市文联主办,市音协、市舞协、市剧协、市曲协、市书协、市美协、市摄协协办,藁城区文联承办,旨在用文艺志愿服务的形式丰富城市文化生活,以实际行动践行“我是文明市民、我为城市争光,我是燕赵儿女、我为河北争气”的号召,不断增强市民对城市的归属感、荣誉感和获得感,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市贡献文艺力量。

经过市文联的积极筹备和精心策划,本次演出从100余件各类文艺作品中选出精品节目10个,参演人数达60余人。尽管天气炎热,但演员们的热情丝毫不减,女声独唱《共筑中国梦》展现了新征程上的青年进取风采,燃起了观众的高昂情绪;舞蹈《唱支山歌给党听》伴着飘荡在耳畔的深情旋律,将优美舞步化作一句句诚挚话语,献给党和人民;丝弦《文王访贤》唱腔醇厚,表演大方,充分展示了灿烂的石家庄文化……

精彩的演出吸引了众多观众,不少观众掏出手机进行拍照。现场一些观众表示,这次文艺惠民演出效果很好,希望今后多多举办这样的文艺活动。